

中国青年报

习近平发表视频致辞

新华社北京3月17日电 3月17日,国家主席习近平向孟加拉国纪念 国父 穆吉布 拉赫曼诞辰100周年暨庆祝独立50周年活动发表视频致辞,代表中国政府和中国人民向穆吉布总统、哈西娜总理以及孟加拉国政府和人民,致以诚挚的问候和良好的祝愿。

习近平指出,50年前,穆吉布 拉赫曼先生亲手创立了孟加拉人民共和国。他是中国人民的老朋友、好朋友,两次访问中国,同中国老一辈领导人结下友谊。我们要铭记老一辈领导人为中孟关系发展作出的贡献,将中孟友好的接力棒传递好。

梦想相互契合,中孟务实合作为两国人民带来实实在在的福祉。新冠肺炎疫情发生以来,两国共克时艰,相互帮助,中国企业参与建设的孟方重大项目取得突破性进展,孟加拉国97%税目商品输华零关税待遇正式生效。

探索青年与城市共成长

青年北仑 破土而生

中长期青年发展规划县级试点进行时

中青报 中青网记者 王姗姗

我来北仑工作生活两年多了,第一次这么近距离了解誓死守护党的革命英雄张人亚和北仑的发展历程。2月25日,25岁的张金达和近百名 新北仑青年 一道走进浙江省宁波市北仑区青年红色基因传承基地,一同学习红色精神和北仑建区精神。

企业员工代表。2019年,作为全国中长期青年发展规划实施县级试点的北仑区向全世界青年发出最诚挚的交友邀请,青年北仑 应运而生。一年多来,4.25万名像张金达一样的年轻人来到北仑奋斗。

精准落子:为青年实现人生出彩搭建舞台

2019年2月,北仑区正式印发《关于打造 青年北仑 的意见》,制定出台 青年北仑 十大政策及18个配套实施细则,建立涵盖青年最关注的就业、住房、婚恋交友等一整套 服务大餐。青年北仑 1.0政策体系基本形成。

求,及时出台 青年北仑 2.0版政策《北仑区促进青年与产业协同发展的实施意见》,支持青年创新创业就业。为引进更符合城市产业发展的青年,去年疫情期间,北仑区持续升级青年 服务大餐。

了解到工业园区很多企业从美国、德国引进模具软件设计,成本很高,公司发展受到严重制约,我们就以此为着力点,在全国乃至全世界范围内招募青年人才团队。最终找到了一家在北京的团队进行相关软件设计工作。

党的

本报讯(中青报 中青网记者杜沂蒙)3月16日上午,团中央直属机关召开2021年党的建设和党风廉政建设工作会议。

会议认为,2020年,团中央直属机关以加强党的领导和党的建设为根本方向,坚持以党的政治建设为统领,以落实中央巡视整改为总牵引,着力发现和纠正团中央直属机关政治建设存在的突出问题,着力提升团中央直属机关党的建设质量,直属机关建设和党风廉政建设取得了明显进步。

会议要求,团中央直属机关抓党的建设和党风廉政建设必须看齐高标准。当前,要清醒看到直属机关党员干部政治、抓落实的意识能力与共青团的政治属性、团中央的政治机关定位还有差距;直属机关党员干部作风、干事创业的担当与深化共青团改革、建设现代化青年组织的目标还有差距;部门单位领导班子的表率作用、好形象树起来的要求还有差距。

3月17日,在青海省果洛藏族自治州甘德县下贡麻乡寄宿制中心小学,学生在上体育课。近年来,青海省不断加大教育投资,持续实施义务教育 全面改薄 工程、能力提升工程等,在校舍建设、师资补强等方面持续发力,进一步改善办学条件。



上海大中小学创新

针对不同年龄青少年

最近一段时间,上海从中小学到大学,都在如火如荼地开展党史学习教育活动。许多教师也在重新学习领悟党史,一边想方设法通过各种形式把党史教育融入日常教学活动中,以青少年喜闻乐见的方式帮助他们学好、学懂党史。

上海交通大学推出 党史学习教育 专区、书展、网页,打造线上线下沉浸式、立体化党史学习平台,一些珍贵的党史著作得以走进师生们的视野;在上海立信金融会计学院,学生们戴上VR眼镜,观看VR+8K全景影片《遵义会议》,身临其境感受遵义会议上的重大转折故事。

大思政课

3月6日,在看望参加全国政协会议的医药卫生界委员时,习近平总书记对上海交大校长林忠钦委员提出的大思政课 建议作出回应说:大思政课 我们要善用之,一定要跟现实结合起来,上思政课不能拿着文件宣读,没有生命、干巴巴的。

强国少年红色阅读主题活动启动

本报北京3月17日电(中青报 中青网见习记者郭可欣)由中国青年报社和中国青少年发展基金会联合主办,知阅书房协办的强国少年红色阅读主题活动今天在京启动。该活动以阅读红色经典,争做强国少年 为主题,旨在献礼建党100周年,传承红色基因,培育时代新人。

北京市委学校德育研究会副会长赵璐璐这6位嘉宾打造6期红色阅读公益课,通过阅读党史、英雄故事、科技兴国史等系列红色经典读物,进一步聚焦传承红色基因,团结、教育、引领广大少年儿童努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。

活动当天还举办了 知阅书房教育公益基金 签约仪式。该基金总额为100万元,用于资助学生和阅读推广等事宜,将重点选择品学兼优、爱阅读、经济相对困难的青少年作为资助对象。

本次活动由 学习强国 学习平台刊播,阅读中国 公益基金、语文报社、中国陶行知研究会求真教育实验研究院等单位共同支持。活动由哈尔滨、吕梁、晋中、湘潭、岳阳、榆林和重庆市两江新区、佛山市南海区、西安市新城区、宁波市江北区,以及全国近百所重点小学参与承办。



3月16日,贵州省安顺市,游客在樱花园内游玩。安顺市西秀区黄果树樱花园总面积近万亩,园内樱花栽种于2011年,今年已接待贵阳、安顺等地游客3万余人。当地以 合作社+农户+务工 形式带动周边乡村经济发展,在樱花园内提供数十个就业岗位,有力促进乡村振兴。

人脸识别技术有滥用趋势 信息保护需常态化监管

数字时代如何保护个人信息安全

中青报 中青网见习记者 韩 颢

人脸数据滥用在今年的央视3·15晚会上被曝光,包括无锡宝马汽车4S店、港汇恒隆Max Mara专卖店以及科勒卫浴在内的上千家门店,均安装了具有人脸识别功能的摄像头。人脸信息属于个人独有的生物识别信息,一旦泄露,将严重威胁用户的财产安全、隐私安全等。数字时代该如何保护个人信息安全?立法层面又将如何回应社会关切?

业,苏州万店掌网络科技有限公司相关工作人员称,摄像头可以在消费者不知情的情况下抓取人脸,自动生成ID编号,并如实记录消费者性别、年龄、是否佩戴眼镜、面部表情、光顾次数等信息,甚至还可以将同行、职业打假人、记者等人的面部信息打上标签。

2020年年末,由全国信息安全标准化技术委员会等成立的App专项治理工作组发布的《人脸识别应用公众调研报告(2020)》显示,有六成受访者认为人脸识别技术有滥用趋势,三成受访者表示已因人脸信息泄露、滥用而遭受隐私或财产损失。

有媒体报道,在一个名为 58智联粉 的QQ群里,只需支付7元,就能买到一份内容详尽的求职者简历,卖家还可根据用户要求对简历按照年龄、地域、毕业院校等信息进行精准筛选,形成个人信息泄露、买卖、实施精准诈骗的黑色产业链。

北京市人力资源和社会保障局已约谈两家涉事企业,要求智联招聘和猎聘网立即彻查整改,严格落实《网络招聘服务管理规定》等规章,阻断不法分子倒卖求职者简历信息利益链,切实保护求职者合法权益。同时,暂停了两家企业为新企业用户提供的线上购买简历服务,并对两家企业开展立案调查。